
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0885/2023 der FDP im Ortsbeirat Mainz-Hechtsheim betreffend 
Geschwindigkeitsmessung Ludwig-Strecker-Straße (FDP) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 

1. Wie viele Geschwindigkeitskontrollen haben im Jahr 2023 in der Ludwig-Strecker-
Straße bisher stattgefunden, und zu welchen Tageszeiten?  
 
Im Jahre 2023 wurden bis dato 9 Geschwindigkeitsmessungen zu unterschiedlichen 
Tageszeiten durchgeführt. 
 

2. Wie viele Fahrzeuge wurden gemessen bzw. kontrolliert?  
 
Hierbei wurden insgesamt 219 Fahrzeuge gemessen. 
 

3. Wie viele Überschreitungen wurden registriert, absolut und relativ?  
 
Hierbei wurden 23 Geschwindigkeitsverstöße festgestellt und entsprechende Ord-
nungswidrigkeitenverfahren eingeleitet. 
 

4. Wie verhält sich die Zahl der kontrollierten Fahrzeuge und der registrierten Verstöße im 
Verhältnis zu dem Ergebnis einer „durchschnittlichen“ Messung?  
 
Die Zahl der gemessenen Fahrzeuge spiegelt aus unserer Sicht keine Vermehrung des 
Durchgangsverkehres wieder.   
 

5. Wie bewertet die Verwaltung die Notwendigkeit der Messungen nach den Ergebnissen?  
 
Der Bereich ist in das Überwachungskonzept integriert. 
 

6. Werden vor dem Hintergrund der Frage 5 in den nächsten Wochen und Monaten weitere  
Messungen in der bisherigen Frequenz stattfinden? 
 
Der Bereich wird auch zukünftig an verschiedenen Tagen und zu unterschiedlichen Zei-
ten weiterüberwacht.  

 
Mainz, 27.09.2023 
gez. Steinkrüger 
 
Janina Steinkrüger 
Beigeordnete 


